4 szintelen folyadékunk van, amivel kisérleteket végziink:

benzol, desztillalt viz, ecetsavoldat és sosav.

Az alabbi tapasztalatokat jegyeztiik fel:

A) Az indikatorpapirt a folyadékba martva semleges kémhatast mutat.
B) Az indikétorpapirt a folyadékba martva savas kémhatast mutat.

C) A folyadékot a masik harom folyadék barmelyikével elegyitve a két folyadékfazis
elkiilondl.

D) Natriumot téve a folyadékba, szintelen gaz fejlodését tapasztaljuk.

E) Szdédabikarbonat téve a folyadékba, szintelen gaz fejlodését tapasztaljuk.

F) Etolajat 6ntve a folyadékhoz, homogén oldatot kapunk.

A felsorolt tapasztalatok betiijelét irja az egyes folyadékok neve mellé az alabbi tablazatban.
Egy-egy tapasztalatot tobb helyre is beirhat. A tapasztalatokhoz irjon széveges magyarazatot,

vagy — ahol lehet —reakcidegyenletet! Nem minden sort kell kitdltenie!

Tapasztalat

Folyadék betiijele

Magyarazat

Benzol

Desztillalt viz

Ecetsavoldat

Sosav

(2022. majus id. )



Megoldas: (14 pont)

Folyadék | 12Pasztalat Magyarazat
: betiijele -
) a benzol' apolaris, a masik harom folyadék dipoélus 1 pont
molekulakat tartalmaz
Benzol \ . ey o .
F) ,shasonlo a hasonloban™ oldodas elve érvenyesiil, 1 pont
mindketto apolaris molekulakbol all P
Deszullalt | A)
viz D) 2Na+ 2 H:0=2NaOH + H» 2 pont
Ecetsav- B) CH3COOH + H20 = H:0" + CH3COO 1 pont
oldat D) 2 CH3COOH + 2 Na = 2 CH3COONa + H= 2 pont
E) CH3;COOH + NaHCO3 = CH;COONa + CO2 + H20 2 pont
B) HCl + H20 = H30" + CI 1 pont
Sosav D) 2 HCl+ 2 Na=2 NaCl + Hz 2 pont
E) HC1 + NaHCOs = NaCl + COz2 + H20 2 pont

Minden helvesen megadott betiijelért és a hozzdtartozo helyes magyardazatért csak egyiilt jar a

pont.




